

Дорогу людям с ограниченными возможностями

→ преодолевая вместе

В канун Дня инвалидов госавтоинспекция г. Шахты провела социально значимые акции, которые были направлены на формирование доступной среды для людей с ограниченными возможностями и на необходимость корректного отношения к данной категории участников дорожного движения со стороны водителей транспортных средств, в том числе на недопустимость нарушения скоростного режима и правил проезда по пешеходным переходам в местах проживания таких людей.

Международный день инвалидов, провозглашенный Генеральной Ассамблеей ООН в целях улучшения положения инвалидов, их дальнейшей интеграции в жизнь общества и обеспечения для них равных возможностей – 3 декабря. В России ежегодно около одного миллиона людей становятся инвалидами. Крупные аварии на дорогах приводят к тому, что 80% инвалидов получают вторую или первую группу инвалидности.

Основными положениями по допуску транспортных средств к эксплуатации предусмотрено опознавательный знак «Инвалид», который может быть установлен по желанию водителя спереди и сзади механического транспортного средства, управляемого инвалидом I или II группы, или перевозящего такого инвалида.

Правилами дорожного движения РФ предусмотрено, что на транспортные средства, управляемые инвалидами I и II групп или



В здоровом ритме жизни...

Соцплакат студентки кафедры «Графический дизайн» ШФ ЮРГИ Ирины Мартиросян.

перевозящие таких инвалидов, не распространяется действие дорожных знаков «Движение запрещено», «Движение механических транспортных средств запрещено», «Стоянка запрещена», «Стоянка запрещена по нечетным числам месяца», «Стоянка запре-

10
процентов мест
выделяется для парковки
специальных
автомобильных
средств

щена по четным числам месяца». Кроме того, предусмотрены знаки дополнительной информации – «Инвалиды» и «Кроме инвалидов» (таблички) и соответствующая разметка. В соответствии с Федеральным законом «О социальной за-

→ справка

17 июня 2011 года вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 5.43 и 12.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». За нарушение требований законодательства, предусматривающих выделение на автомобильных стоянках мест для специальных автотранспортных средств инвалидов, с 17 июня 2011 года для должностных лиц предусмотрен административный штраф в размере от 3000 до 5000 рублей (ранее – от 300 до 500 рублей), а для юридических лиц – от 30000 до 50000 рублей (ранее – от 3000 до 5000 рублей).

щите инвалидов в Российской Федерации» на каждой автостоянке, в том числе около предприятий торговли, сферы услуг, медицинских, спортивных и культурно-зрелищных учреждений, выделяется не менее 10 процентов мест для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов. Для людей с ограниченными возможностями пользоваться такими местами бесплатно.

Прием экзаменов у лиц с ограниченными физическими возможностями, допущенных по медицинским показаниям к управлению транспортными средствами, осуществляется на автомобилях, конструкция которых отвечает имеющимся медицинским предписаниям. В таком случае практический экзамен на получение права на управление транспортными средствами принимается Госавтоинспекцией на машине, предоставляемой соответствующим образовательным учреждением.

ОГИБДД УМВД России по г. Шахты

← будь в курсе

Нет жертвам ДТП

В школе № 27 прошел конкурс агитбригад

→ здоровью – да,
наркотикам – нет!

Под девизом «Нет жертвам ДТП» прошла общешкольная линейка.

Руководитель отряда ЮИД М.А. Приходько и заместитель директора по воспитательной работе Э.В. Павлова призвали ребят строго соблюдать правила дорожного движения, быть внимательными на проезжей части. Ежегодно во всем мире в дорожных авариях погибает огромное количество людей. В г. Шахты за неполный 2013 год в дорожно-транспортных происшествиях погибли 14 человек. Во время линейки отметили, что все без исключения должны принимать меры для предотвращения и сокращения трагических последствий аварий на дорогах.

«Город Шахты – город здоровья»

На конкурсе антибригад ребята в своих выступлениях рассказали о том, как важно правильно питьяться, заниматься спортом и не иметь вредных привычек. Все выступления получились яркими и разнообразными.

Безопасное расстояние

→ будь в курсе

На что нужно обратить внимание для соблюдения дистанции при движении автомобиля?

Выбор дистанции необходимо осуществлять, учитывая следующие факторы:

Скорость движения.

- Виды дорожного покрытия, его качество и состояние, в том числе погодные условия.

- Собственные водительские навыки, состояние.

- Возможности, лимитируемые покрышками вашего автомобиля: марка, тип, назначение, состояние.

- Исправность и состояние тормозной системы автомобиля: состояние дисков и тормозных колодок.

- Массу автомобиля, количество пассажиров, массу перевозимого груза.

- Сравнительный анализ тормозного пути вашего автомобиля и впереди идущего.

- Обзор участка дороги, просматриваемость вокруг дороги на предмет пешеходов и выезжающих автомобилей.

- Видимость (сложные метеорологические условия, слишком яркое солнце, сумерки).

- Информативность и исправность стоп-сигналов впереди идущего автомобиля.

- Перед перекрестками, переходами и дорожными развязками всегда увеличивайте дистанцию.

- Любое странное поведение впереди идущего автомобиля или перед ним на обзорном расстоянии – тут же увеличьте дистанцию, будьте готовы к торможению или другому решению ситуации.

«Соблюдай дистанцию» –

под таким названием в г. Шахты прошла социальная кампания

→ формула безопасности

У начинающих водителей автомобиля может возникнуть вопрос: какую необходимо соблюдать дистанцию при движении, на что стоит обратить внимание?

При движении в интенсивном потоке важное значение имеет правильный выбор безопасной дистанции и интервала. Дистанция должна быть такой, чтобы можно было успеть остановиться, если движущийся впереди автомобиль неожиданно и резко затормозит.

Соблюдать дистанцию между автомобилями надо не только во время движения, но и при остановке транспортных средств. В этом случае расстояние до переднего автомобиля должно быть не менее одного полутора метров, а между автобусом или троллейбусом и грузовым автомобилем большой грузоподъемности – не менее трех-четырех. Особенно важно держать дистанцию, если машины останавливаются на подъёме или спуске.

Водителю надо уметь определять не только дистанцию, но и интервал, то есть расстояние между крайними боковыми точками двух параллельно движущихся автомобилей. Минимальный интервал должен быть в пределах 0,8–1,0 м. При этом, чем



Фото из архива редакции.

Наказание за несоблюдение дистанции наступает согласно ст. 12.15 ч. 1 КоАП РФ, которая звучит так: «Нарушение правил расположения транспортного средства на проезжей части дороги, встречного разъезда, а равно движение по обочинам или пересечение организованной транспортной или пешей колонны, либо занятие места в ней – влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи пятисот рублей».

Выше скорость движения, тем больше должен быть интервал. При скорости более 60 км/ч интервал должен быть не менее 1,2–1,5 м. Однако надо помнить, что при больших интервалах (2,5–3 м) уменьшается возможное число рядов для движения и снижается пропускная способность дорог.

Так же очень важно научиться правильно тормозить, когда автомо-

биль, следующий за вами, не соблюдает дистанции безопасности.

В такой обстановке, чтобы замедлить движение или остановиться, нельзя резко тормозить. Лучше замедлить движение торможением двигателя. При этом нога должна лежать на педали тормоза на случай непредвиденных обстоятельств. Надо помнить, что у современных автомобилей стоп-сигнал включает

ся даже при легком нажатии на педаль.

Одним из самых распространенных происшествий является наезд на пешеходов. Особенно внимательными и осторожными должны быть водители при проезде пешеходных переходов. Приближаясь к любому нерегулируемому пешеходному переходу, обозначенному дорожным знаком или разметкой «зебра», водитель должен выбрать ту скорость, которая позволит при необходимости остановиться и пропустить пешеходов.

Объезжать идущего пешехода следует со спины, чтобы не мешать его движению. В сложной обстановке пешеходу всегда надо предоставлять преимущественное право на движение. Никогда не рассчитывайте на правильные поступки пешехода. Ведь он может испугаться быстро приближающегося автомобиля и неожиданно изменить направление движения, сделать опрометчивый поступок, который зачастую трудно предвидеть. Кроме того, пешеход может иметь плохое зрение, слух, находиться в болезненном или повышенном состоянии, не понимать или недооценивать опасность. Пешеходы могут появляться также изза общественного транспорта, стоящего на обозначенных остановках.

С.А. БЫКАДОРОВ,
начальник ОГИБДД УМВД
г. Шахты майор полиции

Внимание, розыск!

Ранним утром 9 ноября 2013 года в г. Шахты на ул. Индустриальная, в районе д. №1, водитель автомобиля ВАЗ-21053, Юрий Берников, 29.09.1992 года рождения, зарегистрированный по адресу: ул. Квартальная, 15, не справился с управлением и допустил наезд на препятствие (опору ЛЭП). С места ДТП скрылся. Ю.Ю. Берни-

ков водительское удостоверение не получал. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадали два пассажира автомобиля ВАЗ-21053 и были госпитализированы.

Ранее гр-н Ю.Ю. Берников уже привлекался к административной ответственности по ст. 12.7 КРФ об АП и находился в розыске

как скрывшийся от следствия.

Всех, кто располагает сведениями о местонахождении Юрия Берникова, отделение ГИБДД УМВД России по г. Шахты просит обратиться по тел. 28-09-90, 297-300 или по телефону 02. Конфиденциальность гарантируется.

* * *

Водитель красного автомо-

бия ВАЗ-21002 совершил наезд на стоящее транспортное средство Мицубиси Лансер, и скрылся с места ДТП. Пострадавший автомобиль получил механические повреждения.

* * *

Отделение ГИБДД УМВД России по г. Шахты просит очевидцев ДТП, а также тех, у кого есть записи с видеорегистраторов данного ДТП, обратиться по тел. 28-09-90 или

регистраторов данного ДТП, обратиться по тел. 28-09-90 или 297-300. Конфиденциальность гарантируется.

22 ноября 2013 года водитель автомобиля ВАЗ-21150 совершил наезд на пешехода, женщину 1964 года рождения, переходившую проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате ДТП

пешеход получила травмы и была доставлена в Городскую больницу имени Ленина. Водитель с места ДТП скрылся. Отделение ГИБДД УМВД России по городу Шахты просит очевидцев ДТП, а также тех, у кого есть записи с видеорегистраторов данного ДТП, обратиться по тел. 28-09-90 или 02.